

金正恩特朗普抵达新加坡

新华社消息 6月10日,新加坡外交部长维文在个人社交媒体上说,朝鲜国务委员会委员长金正恩已经抵达新加坡。当日晚,提

前离开七国集团峰会的美国总统特朗普飞抵新加坡,准备参加计划于12日举行的朝美领导人会晤。

按计划,特朗普与朝

鲜国务委员会委员长金正恩将于12日在圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店举行会晤。这将是历史上朝美两国在任领导人首次会晤。

新加坡外交部10日发布新闻公报称,新加坡总理李显龙将于11日会见特朗普。李显龙10日在总统府会见了此前已抵达新加

坡的金正恩。5月10日,特朗普通过社交媒体推特宣布,他与金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。后来,特

朗普又致函金正恩,说他决定取消此次会晤。但在本月1日,特朗普又宣布,会晤将如期在新加坡举行。(李晓渝 夏立新)

文化交流

6月8日,在美国加利福尼亚州旧金山的圣马特奥成人教育学校,来自哥伦比亚的学生在国际日活动中表演。摄影/新华社记者 吴晓凌



德国等5国当选联合国安理会非常任理事国

新华社消息 联合国大会6月8日选举德国、多米尼加共和国、南非、比利时和印度尼西亚5国为2019年和2020年安理会非常任理事国。

此次参加角逐的有6个国家。由于安理会非常任理事国席位按地区分配,德国、多米尼加共和国、南非和比利时在选举时没有竞争对手,印度尼西亚和马尔代夫

争夺亚太地区1个席位。

当天联合国190个会员国参加了投票。德国和多米尼加共和国均获得184票,南非、比利时、印度尼西亚和马尔代夫分别获得183票、181票、144票和46票。马尔代夫落选。

安理会非常任理事国由联合国大会通过无记名投票方式选举产生,候选国

均需获得联大总投票数至少2/3方可当选。

新当选5国的任期从2019年1月1日开始,将接替玻利维亚、埃塞俄比亚、哈萨克斯坦、荷兰和瑞典。

联合国安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任

期2年,经选举每年更换5个,不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配:非洲地区3个;亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个;东欧地区1个。

安理会担负维持国际和平与安全的责任,是联合国主要机构之一。

(王建刚)

法国反腐协会欲查马克龙竞选账户

新华社消息 法国一家反腐协会6月8日说,将向巴黎检察官办公室投诉,要求调查总统埃马纽埃尔·马克龙的竞选账户。

法国多家媒体爆料,马克龙去年竞选总统期间获得场地和服务供应商大额折扣。法国反贪腐共和阵线说,“这些优惠,大约75%,必须公开。”

这家反腐协会指认马克龙的竞选活动“非法

融资”。按照它的说法,竞选账户全国委员会内部文件规定,折扣上限是15%~20%。竞选账户全国委员会主席弗朗索瓦·洛热罗6月7日说,审计人员发现马克龙的竞选账户没有“违反规则”。但批评人士以马克龙竞选时曾强调廉政和问责为由,要求披露内幕。

另外,马克龙的总统府秘书长亚历克西·科勒面临调查,涉嫌利益冲

突,与地中海航运公司有利益往来。这家瑞士和意大利合资企业由科勒母亲的表亲上世纪70年代创建,现在是经营集装箱运输和游轮旅行的行业巨头。

马克龙2016年辞去经济部长,投身总统选举。科勒离开经济部,加入地中海航运公司董事会,期间继续作为顾问为马克龙竞选总统出谋划策。

(陈丹)

胡塞武装 导弹袭击沙特 3名平民身亡

新华社消息 沙特阿拉伯领导的多国联军6月9日说,也门胡塞武装当天向沙特南部吉赞省内的平民目标发射导弹,导致3名沙特平民身亡。联军将对威胁平民生命安全的胡塞武装给予严厉报复。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。胡塞武装经常向沙特境内发射导弹作为报复。

七国集团峰会闭幕:内部分歧加深

新华社消息 为期两天的七国集团峰会6月9日闭幕。美国总统特朗普在贸易问题上措辞强硬,七国集团内部分歧加深。

峰会后发表联合公报,内容涉及包容性经济增长、两性平等和赋予妇女权利、世界和平与安全、未来工作机会、气候变化及海洋等议题。

加拿大总理特鲁多在会后新闻发布会上说,峰会是成功的,七国集团领导人悉数同意发表公报。但“这不会改变美国总统对贸易和世界的看法”。特朗普在贸易问题上措辞强硬,这表明(七国集团)在贸易问题上还有很多工作要做。

特鲁多还说,七国集团中5个国家同意制定旨在保护环境和海洋的协议。加拿大官员披露,美国和日本没有签署该协议,因为他们不希望在减少塑料方面做出坚定承诺。

6月9日上午,特朗普提前离开峰会,乘专机前往新加坡。他离开前说,他与各国领导人举行了一系列会谈,讨论了“公平和互惠”贸易的必要性以及应对伊朗威胁的方式。他呼吁取消关税、贸易壁垒或补贴,强调美国将采取一切必要措施,防止不公平贸易行为。他还警告,不要报复美国对钢铝进口征收关税。

但在峰会结束后不久,特朗普在其专机上通过社交媒体推特发文称,基于特鲁多在新闻发布会上的“错误表述”以及加拿大对美国农民、工人和企业“征收大量关税的事实”,他已指示美国代表不支持七国集团峰会联合公报。美国6月1日起对欧盟、加拿大和墨西哥钢铝征收关税,此举激怒了上述国家并引起强烈反击。国际舆论一度对本次峰会能否按惯例发表联合公报存疑。在加拿大魁北克报道峰会的国际媒体普遍认为,在贸易和气候等关键领域,美国和其他成员国之间鸿沟日益扩大。(李保东)

拉夫罗夫:俄从未请求回到八国集团

新华社消息 俄罗斯外交部长拉夫罗夫6月9日在俄罗斯第一频道电视台直播节目中说,俄罗斯从来没有请求回到八国集团。

拉夫罗夫说,当我们西方的伙伴们作出不再参加八国集团而转入七国集团的决定后,我们接受了他们的决定。俄罗斯在上合组织、金砖国家,尤其是二十国集团模式中很好地展开了工作。

6月8日上午,特朗普在启程前往加拿大参加七国集团峰会前对媒体说,建议七国集团重新接纳俄罗斯,“他们(七国集团成员)应该让俄罗斯回来,因为我们应该让俄罗斯坐在谈判桌前”。

针对特朗普的表态,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫6月8日说,俄罗斯更专注于其他形式的合作。俄罗斯联邦委员会(议会上院)信息委员会主席普什科夫表示,七国集团“一团糟”,“七国集团对俄罗斯已失去之前的魅力”。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本,1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。2014年乌克兰危机爆发后,原七国集团成员拒绝以八国集团形式举行会议,并重新举办七国集团峰会。(鲁金博)

伊拉克东部发生炸弹爆炸 1死23伤

新华社消息 伊拉克地方政府官员6月9日表示,伊拉克东部迪亚拉省哈利斯镇一处人流密集的市场当天傍晚发生路边炸

弹爆炸,爆炸造成至少1名平民死亡、23人受伤。

尽管伊安全部队持续在迪亚拉省开展清剿极端组织“伊斯兰国”的行动,

但仍有残余武装分子藏匿在该省东部与伊朗交界地区以及迪亚拉省首府巴古拜市西部和北部部分地区,不时发动袭击。